

# Patruștutul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

## Planul de colectare a cerealelor trebuie realizat în cele mai bune condițiuni

**P**eri a început în județul Arad treierul și odată cu acesta au început și operațiunile de colectare a prisosului de cereale.

Pregătirile pentru această deosebit de importantă acțiune s'au făcut din timp, luându-se o serie de măsuri atât în cadrul aparatului administrativ, cât și prin organizațiile de Partid pentru reușita ei, pentru desfășurarea ei în condițiuni cât mai bune, în interesul tuturor celor ce muncesc în această țară, în interesul întregii economii naționale.

Acei care au un rol oricât de mic în executarea operațiunilor de colectare, acei care trăiesc la sate de pe urma muncii brațelor lor, trebuie să fie pătrunși de sensul adânc al acestui adevăr. Pentru că colectările se fac într'adevăr în interesul celor ce muncesc la sate și orase și buna reușită a acestei operațiuni va contribui într'adevăr la întărirea atât a sectorului industrial cât și al celui agricol al economiei noastre.

Fiecare țărân sărac sau mijlocat trebuie să cunoască dispozițiile în legătură cu colectările, în legătură cu cotele ce se predau — contra plată imediată — Statului. Cunoșcând principiile democratice ale colectărilor, văzând sensul democratice al acestora, faptul că cotele cresc progresiv, greul colectărilor apăsând asupra celor avuți, asupra bogătașilor, asupra exploataților dela sate — țărânilor muncitoare va fi ceea ce va da o prețioasă contribuție la ducerea la bun sfârșit a acestei operațiuni, ascultându-se vigilenți și ajutând organele administrative pentru a împiedeca ca elementele capitaliste dela sate să se sustragă dela obligațiile stabilite prin decretul cu privire la colectări.

Țărânilor muncitoare trebuie să ste că prin aplicarea acestor măsuri, se asigură în primul rând pâinea ei și apoi a omenilor muncitori dela orase. Aprovizionând muncitorimea uzinelor cu pâine — ceea ce muncitorime care prin eforturile ei a contribuit în largă măsură la aprovizionarea țărânilor muncitoare cu produse industriale la prețuri din ce în ce mai scăzute — asigurăm continuitatea și majorarea producției industriale și trimiterea acestor produse la țară în cantități tot mai mari. Ne gândim nu numai la produsele de consum, dar și la unelte agricole, la tractoare, etc., care vor contribui la rândul lor la dezvoltarea agriculturii noastre, la ridicarea nivelului de trai al omenilor muncitori dela sate.

**O**dată cu munca desfășurată de aparatul administrativ, trebuie să se întreprindă — și se întreprinde — o vastă muncă de lămurire la țară asupra caracterului fundamental democratic, asupra caracterului de clasă și asupra rostului acestor colectări. În această acțiune au un rol covârșitor organizațiile Partidului Muncitoresc Român.

În cadrul acestei vaste campanii de lămurire se deplasează azi, Duminică douăzile de îndrumători ai Partidului în diferitele comune ale județului și tot azi se țin la reședințele de plasă adunări cu tot activul Partidului dându-se lămuriri și îndrumări în legătură cu această acțiune de o deosebită importanță. Organizațiile de Partid au datoria să mobilizeze proletariatul agricol, întreaga țărânilor muncitoare pe lista sprijiniri active a colectărilor, a luptei hotărâte împotriva elementelor capitaliste, care ar încerca să se sustragă

sau să se opună măsurilor de colectare. Această acțiune de lămurire trebuie dusă în primul rând în satele birourilor de plasă, pentru că chiar în prima zi a treierului s'a putut constata că unele organizații de plasă nu și-au îndeplinit pe deplin rolul lor în această acțiune. Nu este vorba de a se substitui autorităților, ci de a fi permanent pe teren, a fi vigilenți, a împiedeca — mobilizând țărânilor muncitoare — sabotarea colectărilor.

**J**a ceea ce privește organele administrative, Comisiunea județeană de colectare a remis la timp planurile de colectare și instrucțiunile necesare Comisiunilor de plasă și celor comunale. Comisia județeană și Comisia de Stat a colectărilor nu se mulțumesc cu atât. Colectările nu se fac din birou. Planul de colectare, justetea lui și aplicarea lui se verifică și se controlează pe teren.

Chiar în cursul zilei de Sâmbătă a sosit în județul Arad Delegația Co-

Sovietul Suprem a decernat generalissimoi Stalin „Ordinul Moscovei”

MOSCOVA. În numele Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, reprezentanții muncitorilor din Moscova au remis generalissimoi Stalin, „Ordinul Moscovei”, — care a împlinit 800 de ani de existență — decernat marelui conducător al popoarelor sovietice pentru inițiativele sale luate în vederea reclădirii orașului Moscova, care a suferit de pe urma războiului.

Comisiunii de Stat — compusă din tov. Victor Dușa secretar general al Ministerului Comerțului, Inspector general Kessler din partea Ministerului de Interne și insp. Pantas din partea Min. Com., — care s'a deplasat cu membrii comisiunii județene de colectare în comunele Zerind, Simbăul de Sus și Chișineu Criș, controlând mersul colectărilor și verificând la fața locului planul de colectări. În același timp Comisia a dat instrucțiuni în vederea asigurării desfășurării colectărilor în bune condițiuni. Comisia județeană de colectare — în frunte cu tov. prefect Belle Petre — va fi permanent pe teren, luând măsuri imediate de îndreptare, unde e nevoie și sancționând orice abatere, care ar periclita reușita colectărilor.

Organele de colectare au de dus la bun sfârșit deci o soferină extrem de importantă și plină de răspundere, rile vor avea sprijinul organizațiilor de masă și a țărânilor muncitoare.

Având acest sprijin, ele trebuie să se străduiască să realizeze în cele mai bune condițiuni planul de colectare în interesul poporului muncitor al țării noastre. În interesul ridicării economice a Republicii noastre populare.

## Expunerea tov. Vasile Luca, secretar al P.M.R. cu privire la Rezoluția Biroului Informativ

În sala Colegiului Academic din Cluj a avut loc adunarea activului de bază al organizației județenei PMR. Cluj.

Tovarășul Vasile Luca, secretar al PMR., a făcut o expunere cu privire la Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia.

Primit cu puternice aplauze, tov. Vasile Luca a început prin a arăta că desvâluirea stărilor de lucruri din P. C. din Iugoslavia și critica-re deschisă a gravelor abateri dela învățătura marxist-leninistă săvârșite de conducătorii iugoslavi.

vor întări mișcarea muncitorească internațională și vor fi de un mare ajutor Partidului Comunist și Muncitoresc. Temerea unora că ea ar putea fi folosită de dușman este neîntemeiată. Niciodată burghezia n'a tras un profit politic din criticile deschise făcute în mișcarea muncitorească, ci dimpotrivă.

Tovarășul Luca a trecut apoi la analiza gravelor abateri ale conducătorii P. C. din Iugoslavia, demascând poziția lor naționalist-burgheză care i-a dus la rușinoase manifestări antisovietice și la credința absurdă că Iugoslavia, o țară înapoiată din punct de vedere economic și cultural, ar putea construi socialismul fără sprijinul URSS., al de-

mostrațiilor populare și al mișcării muncitorești internaționale.

Conducătorii iugoslavi au uitat că Armata Sovietică a eliberat Iugoslavia și că fără puterea puternică a URSS., această țară ar fi fost supusă intervențiilor imperialiste, ata cum s'a petrecut în Grecia.

O altă abatere gravă dela marxism-leninism a conducătorilor iugoslavi este negarea rolului conducător al proletariatului și al Partidului său în revoluție, dizolvarea Partidului în organizația de masă cu o compoziție socială diversă a Frontului Popular. Conducerea P. C. din Iugoslavia a părăsit pozițiile luptei de clasă, a început să nege contradicțiile de clasă la sate, susținând că baza regimului este țărânilor muncitoare în întregul ei.

Conducătorii iugoslavi revizuesc învățătura marxist-leninistă asupra Partidului, călcând în picioare drepturile cele mai elementare ale membrilor de Partid și folosind forme sectante birocratice de conducere a Partidului. În Partidul Comunist din Iugoslavia nu există democrație internă de Partid, eligibilitate, critică și autocritică. Acolo se practică metode militariste în Partid, iar împotriva celor care își ridică glasul se iau cele mai teribile măsuri represive.

Îngânsați și închipuiți peste măsură, imbibăți de naționalism, conducătorii iugoslavi au trădat internaționalismul proletar, rupând Frontul Unic Socialist. După critica Comitetului Central al Partidului Comunist (b) al URSS., ei au început să ia măsuri demagogice, și aventuriste, lăudându-se că desființează dintr'odată exploatarea capitalistă la sate, fără să țină seama că nu au încă întrunite condițiunile materiale pentru aceasta. Mergând pe acest drum, ei compromit socialismul în fața maselor.

Tovarășul Vasile Luca și-a exprimat încrederea că în P.C. din Iugoslavia se vor găsi destule forțe sănătoase, credincioase marxism-leninismului și internaționalismului proletar, care să pună capăt situației din Partid.

Tov. Luca, a trecut apoi la analiza muncii Partidului nostru în lumina Rezoluției Biroului Informativ din Cluj care a analizat unele devieri de dreapta și de stânga în munca Partidului la sate și a criticat cu asprime metodele importate din Iugoslavia în mișcarea de tinereț, mai ales pe santiere.

Tov. Vasile Luca, a răspuns tuturor întrebărilor puse de activiști, după care ședința a fost încheiată.

## Sarcinile corespondenților noștri

A apărut în editura

„Cartea Rusă”

Mihail Solohov:

„Se Donul liniștit”

VOL. II

Editura „Cartea Rusă” a pus în librării al doilea volum al monumentalei opere a lui Mihail Solohov „Pe Donul liniștit”, a cărui magistrală traducere în românește a datorăm d-lui Cezar Petrescu.

Dintru început se pot admira în acest roman de respirație largă: atât cunoașterea oamenilor, a materialului plastic, psihologic și social, cât și stăpânirea desăvârșită a mijloacelor artistice.

Dar „nu e cu puțină și nici nu are rost să rezumăm acest roman plin de fapte și de personaje, ducotind de viață și de pasiune” putem spune citind câteva rânduri dintr-o cronică literară a d-lui Octav Sulutiu scrisă cu prilejul apariției primului volum. „El trebuie redărit, cu senzația de plenitudine cu care este scris, în ritmul lui domol și larg care erge asemenea fluviului pe malurile cărui se petrece acțiunea și care străbate cu prezența lui constantă cartea, asemenea unui personaj principal”.

Privită dintr-un punct de vedere mai cuprinzător, așa cum a observat d. Mihail Cosma în România Liberă, „valoarea esențială a epopeei „Pe Donul liniștit” nu se rezumă numai la vastele resurse de creație, de însuflețire și descriere folosite de Mihail Solohov, ci depășește cadrul special al aprecierilor, prin integrarea lor în ansamblul ideologiei sovietice. Valoarea ei nu poate fi apreciată decât în lumina problematicii omului sovietic, magistral înfățișată de Solohov”.

Tov. N. Moraru scrie cu prilejul apariției primului volum: „Romanul „Pe Donul liniștit” a fost unanim apreciat ca o istorie a războiului civil pe meleagurile Donului, o istorie a acelei vremi când masa căzătorii sârca și mijlocii, luptând împotriva disperatei rezistențe a vărfurilor chiaburești, a răzbit spre socialism, spre fărâșirea unei vieli noi”.

Referindu-se la traducerea românească excepțională a acestei cărți, A. Grigoriev a arătat în Graiul Nou:

„D. Cezar Petrescu a dăruit cititorilor români un monument al literaturii sovietice într-o tălmăcire demnă de acesta. E o realizare artistică în cel mai mare grad, care poate fi comparată cu tălmăcirea „Povestirilor unui vânător” ale lui Turgheniev făcută de d. Mihail Sadoveanu”.

Dozete concrete ale primei consfățiri a colectivului de redacție „Patriotul” cu corespondenții din oraș și județ, care au avut loc în ziua de 27 Iunie, nu au întârziat să se arate. Am realizat o serie de succese atât din punct de vedere calitativ, cât și cantitativ.

Consfățirea, care s'a desfășurat în spirit tovarășesc, sub prismă critică și autocritică, a îmbunătățit mult nivelul corespondenților, a dat îndrumări în legătură cu ramurile de activitate care trebuie să fie merite în atenția corespondenților noștri, a dat îndrumări tehnice și a subliniat importanța studiilor învățăturilor marxiste-leniniste. Pe de altă parte rețeaua noastră de corespondenți s'a lărgit cu 50 la sută, în prezent ziarul nostru se poate mândri cu 97 colaboratori voluntari. Sigur că nu toți corespondenții noștri sunt la fel de activi, fapt este cert că întrecerea între corespondenți, care s'a inițiat și s'a acceptat cu mult entuziasm cu ocazia primei consfățiri a colectivului redacției cu corespondenții din oraș și județ, și care a început la data de 1 Iulie, a contribuit în mare măsură la stimularia muncii, atât a colectivului ziarului, cât și a colaboratorilor săi.

Totuși, nu toate slăbiciunile corespondenților, sesizate în cadrul consfățirii, au fost eliminate. Unii corespondenți continuă să trimită articole lungi, cu introduceri bombastice, alții cad în gresala contră, scriu prea scurt, sec și fără date concrete. Am primit un material foarte interesant din Gurahont cu privire la un grănar din comuna Almas. Totuși, nu-l putem publica, pentru că n'am primit concret: cum exploatează de zeci de ani o clică de locuitori înstăriți populația săracă din comună.

Unii corespondenți — și mai ales acei, care n'au fost prezenți la consfățire — în loc să trateze în cadrul unei corespondențe o singură problemă, dar concret și documentat, trimit corespondență tip proca verbal, realizări din luna Iunie, etc., sau ridică în slavă unele persoane. De multe ori primim articole în care rolul Partidului Muncitoresc Român este redat artificial, în mod mecanic, fără să ni se precizeze cum a mobilizat Partidul populația comunelor respective la munca voluntară, cum a vegheat ca interesele țărănimii muncitoare să nu fie strâmbite.

În ceea ce privește tratarea problemei muncii voluntare, corespondenții noștri ne trimit date precise, dar nu întotdeauna precizează importanța acelei munci. Unele articole din uzine sunt prea lungi și cu cuvinte de prisos. Tov. Ștefănescu mai mult se ocupă de descrierea mașinilor dela Atelierele CFR, decât de activități care lucrează la ele.

Pe baza experiențelor câștigate cu prilejul primei consfățiri a colectivului ziarului „Patriotul” și a corespondenților din oraș și județ, redăm în cele ce urmează, cele mai importante sarcini actuale ale colaboratorilor noștri.

În centrul preocupărilor noastre trebuie să fie întreprinderile naționalizate. Prea puțin s'a oglindit în co-

respondențele primite de ziarul nostru noua atitudine față de muncă a salariaților întreprinderilor trecute în patrimoniul oamenilor muncii și felul cum sprijină muncitorimea pe directorii țeiți din rândurile sale. Tovarăsa Schlosser Elia dela ITA, semnalează noul spirit, care dominește între funcționari și muncitori, dar nu specifică că acest fapt se datorește îndepărtării din uzine a șefilor corzi de topor ai patronului exploatare și nu poartă nimeni despre munca organizată de Partid dela ITA.

În loc să scrieți generalități din fabrica respectivă, arătați cum se muncete pentru a ridica producția uzinei muncii, ce inovații s'au adus în muncă, cine sunt inovatorii, cum se muncete în secția respectivă pentru câștigarea întrecerii pe secții, sau pe întreprinderi. Ce atitudine au muncitorii față de ridicarea performanțelor acordului și ce efecte concrete a avut această măsură, ce metode folosesc pentru mărirea producției, etc.

Corespondenții noștri din județ nu s'au ocupat destul cu schimbarea care s'a efectuat în munca salariaților întreprinderilor naționalizate din comunele respective. Deși în unele mori și întreprinderi forestiere, producția s'a mărit considerabil, acest lucru nu se reflectă în corespondențele primite. Tov. Anghelu Ioan, mecanic la Sindicatul forestier Sebit a transportat cu trenul la Moneasa în loc de 3400 metri lemn 7715, dar corespondentul nostru de acolo nu a semnalat acest lucru.

Se lângă întreprinderile naționalizate, atenția corespondenților noștri trebuie îndreptată în spre muncile agricole și desfășurarea acțiunilor de colectare. Foarte just, tovarășii colaboratori din Măndruțoc V. Nistor, Seprenș I. Lupu, Pecica Manghera, Comlăus Vâlceanu și Răpșig G. Beciu, ne-au relatat eforturile Sindicatului Agricol de a apăra interesele muncitorilor agricoli și măsurile luate pentru angajarea în muncă a țărănilor fără pământ. Sunt semnalate și realizările comitetului gospodăresc din Sântana și unele lipsuri în organizarea muncii în ceea ce privește rezolvarea problemei colonistilor. Tovarășul din Seprenș, I. Lupu a notat cuvintele țărănilor Velici Teodor cu care a stat de vorbă pe câmp și care prin tre altele a spus: „Vreau să-mi asigur pâinea pentru familia mea și apoi să mai dau și semenilor noștri din fabrici, care ne dau unele necesare nouă, plugarilor, fiindcă așa se pot înfrâți muncitorii din fabrici cu muncitorii de pe ogoare”. Și în continuare corespondentul nostru arată cum se întrec în muncă țărăni să termine jugărul mai repede, precizând că spiritul de întrecere cât și progresul în mersul muncii se datorează activității neobosite a celor 10 îndrumători ai Partidului Muncitoresc Român, care răspund de mersul muncii în câte un sector al comunei.

Corespondenții noștri din județ să urmărească cu atenție desfășurarea acțiunii de colectare. Să sesizeze aspectele luptei de clasă, care se manifestă între țărănimia muncitoare și

(Continuare în pag. 4-a)

## PROGRAMUL DE RADIO

Azi, 11 Iulie 1948

Radio România — Radio București I. 13.00 Ora Școlii. 14.00 Radio Jurnal. 14.20 Revista Presei. 14.30 Radio Magazin. 15.00 Publicitate. 15.18 Orchestra Sind. An. Instr. „Barbu Lăutaru” dirijată de Victor Predescu. 16.00 Muzică ușoară (discuri). 16.10 Tarafă Fănică Fir Lalea — voce: Ioana Radu. 16.40 Ora Sindicală. 17.20 Muzică populară românească (discuri). 17.30 Varietăți sovietice. Radio România — Radio București I. 18.00 Orchestra Electrecord. 19.00 Theodor Sibiceanu și Jean Lucai — pian. 19.20 Uverturi ușoare (discuri). 19.35 Universitatea Radio. Conferința d-lui Ion Banu: „Lumea e materie, iar materia e realitate obiectivă”. 19.45 Cântecul muncii voluntare (discuri). 20.00 Radio Jurnal. 20.10 Ioana Nicoia — cântec. 20.30 Valsul din „Cavalerul rozilor” de Richard Strauss (disc.) 20.40 Ora femeii. 21.00 Comentariul evenimentelor externe. 21.10 Tarafuri, orchestre și mari ansambluri de muzică populară românească (discuri). 21.30 Buletin sportiv. 21.35 Smeranda Athanasoff — pian. 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Din albumul cu romane (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00 Muzică ușoară și populară de pretutindeni (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Muzică ușoară și populară de pretutindeni (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

LUNI 12 IULIE 1948

Radio România — Radio București I. 13.00 Deschiderea emisiunii. 13.05 Cântec de muncă (disc.). 13.25 Orchestra Joe Reininger. 14.00 Radio Jurnal. 14.25 Continuarea programului Orchestrei Joe Reininger. 15.10 Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II. 18.00 Deschiderea emisiunii — Revista presei din provincie. 18.10 Ansamblul Sindicatului Artiștilor Instrumentiști de cântec români și sovietici dirijat de Anatol A. Radio România — Radio București I. 20.00 Radio Jurnal. 20.15 Un disc instrumental. 20.20 Conferință experimentală muzicală — prof. Leon Klepper: Variațiunea muzicală. 21.00 Muzică variată (discuri). Radio România — Radio București I. 21.30 Buletin sportiv. 21.40 Anton Adrian Sarvas — vioară. 22.00 Radio Jurnal. 22.30 Muzică de cameră (discuri). Radio România — Radio București II. 23.00 Invitație la dans (discuri). 23.30 Radio Jurnal. 23.35 Continuarea muzicii de dans (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24.00 Închiderea emisiunii.

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii: Victoria, în fața garii CFR., Weimann, piața Gen. Cornat, Păjineas, str. Horia, Roka, str. Mărășești.

Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Kalman, piața Avram Iancu, Suciu, bul. Republicii, Földes, str. Eminescu, Berger cal, Saguna.

Printr-o rațională organizare a procesului de producție

## 7 milioane lei economie au fost realizate de muncitorii dela Atelierele Principale C.F.R. Arad

**— Producția crește și orele suplimentare scad — Dar întrecerile între secții nu sunt bine organizate — Critica și autocritica nu se oglindesc în organizațiile de Partid dela CFR.**

In uriașele hale ale Atelierele Principale CFR din orașul nostru, atmosfera freacă de loviturile ciocanelor, de uruitul mașinilor, de șueratul aburilor dela locomotive.

Feste tot se lucrează cu sete, se lucrează cu mare atenție. Timpul este prețios și nu trebuie pierdut. Muncitorii, maștrii, tehnicienii știu această și nu-și lasă clipă de răgaz. Eforturile lor merg în plin și rezultatele se văd cu fiecare zi. Locomotivele murdare, defecte, după mii și mii de km. vin aici pentru reparații generale, iar după câteva timp pleacă din nou în cursele lungi cu șafa complet schimbă, sub mâinile harnice ale muncitorilor. Elanul, suflul proaspăt de muncă din întreprinderile arădane devenite bun comun al poporului muncitor, se observă în aceeași măsură și în mijlocul ceferistilor. Și acest fapt se poate vedea mai ales din frumoasele realizări obținute în cursul lunii Iunie.

Dar pe lângă aceste realizări în munca ceferistilor se mai reflectă și unele lipsuri, cari trebuie bine analizate și eliminate fără întârziere pentru ca rezultatele să fie și mai bune.

### Orele suplimentare scad și producția crește...

Principala preocupare la Atelierele CFR, atât a organizației de Partid, cât și a sindicatului, muncitorilor și tehnicienilor ceferisti a fost îmbunătățirea muncii și prin aceasta o depășire cât mai ridicată a programului de producție. Dar nu creșterea producției prin ore suplimentare, nu așa au înțeles ceferistii, ci o producție cât mai înaltă și ore suplimentare cât mai puține. Și aici membrii noștri de Partid au pus un deosebit accent.

În luna Mai au fost peste 20 mii ore suplimentare care încercuiau în mare măsură prețul reparațiilor la locomotive, fapt care constituia o deficiență în muncă. Sesizate, organizația de Partid și sindicatul au analizat problema și cauzele ei, au frământat-o adânc în consfătuiri cu tehnicienii și printr-o muncă de lămurire au făcut ca muncitorii și tehnicienii să se intereseze temeinic de ea. Și rezultatele au fost pozitive.

Orele suplimentare au fost reduse la 11.000 în luna Iunie, iar producția a crescut cu 13 la sută.

În urma acestei acțiuni și a altora, ca: scoaterea unor salariați dela regi și încadrarea lor în producție, întrebuințarea unei mai mari cantități de rămășițe de materiale, o serie de mici inovații și altele, s'a reușit să se obțină un venit de 7 milioane lei pentru ateliere.

Tot datorită muncii organizației de Partid și a Sectorului, disciplina în muncă s'a îmbunătățit și mai mult față de luna Mai, absentele dela lucru, fiind reduse la 1 la sută.

### INTRECERE. — DA! DAR NU NUMAI PE HĂRTIE

Recent comisia de producție dela Atelierele CFR a inițiat întreceri între secțiile atelierelor.

Este desigur o inițiativă binevenită, dar ea a rămas numai pe hârtie. Nici odată întrecerile n'au început efectiv și nu numai că muncitorii nu știu nimic de ele, dar nici măcar unii din membrii comitetului de fabrică nu au cunoștință de ele.

Organizarea temeinică a întrecerilor a fost neglijată cu toate că și inițierea lor a venit destul de târziu.

Organizația de sector dela CFR și Atelierele Principale sunt în prezent în întrecere cu organizația de sector al PMR și cu Atelierele Principale CFR din Timișoara, atât în ce privește munca de Partid, cât și producția ambelor ateliere. Desigur că această întrecere pentru a-și ajunge scopul necesită o justă organizare în toate compartimentele, ori cum va putea ea da bune rezultate, când nici măcar întrecerile mai mici între secții nu au fost organizate și muncitorii nu le cunosc și deci elanul lor nu este stimulat.

Aceasta dovedește că întrecerile au fost luate prea ușor, privite formal de către comitetul de fabrică și de organizația de Partid. Mai dovedește apoi că membrii noștri de Partid dela CFR n'au știut să-și însușesc

### Mai multă atenție cursurilor de perfecționare profesională

În scopul de a ridica noi cadre profesionale la Atelierele CFR, s'a deschis de curând o școală de perfecționare tehnică la care s'au înscris 36 elevi. Chiar dela deschiderea acestei școli însă s'a observat o slăbiciune și anume: s'a hotărât deschiderea școlii, au fost înscrisi elevii, dar nu s'a popularizat însemnătatea ei și necesitatea de a avea cât mai multe cadre profesionale bine pregătite. Nu s'a stat de vorbă cu muncitorii, stimulându-i pentru a se înscrie la cursuri și din această cauză s'au înscris numai 36 elevi, din care s'au prezentat la cursuri numai 20.

Problema cadrelor profesionale este mult prea importantă pentru dezvoltarea economiei noastre naționale și pentru această organizația de sector al PMR din cadrul CFR-ului, împreună cu comitetul de fabrică dela ateliere, trebuie să privească cu toată seriozitatea, trebuie să reorganizeze cursurile de perfecționare pe baze noi, conform instrucțiunilor primi-

sarcinile trasate de către Rezoluția Plenarei a II-a a C.C. al PMR, care precizează că organizațiile de Partid „nu de dat un avânt și mai mare întrecerii în producție, care câmpă de acum caracterul de întrecere socialistă”.

Dar nu numai că întrecerile au fost neglijate, dar și propaganda vizuală este inexistentă la atelierele CFR. Abia acum organizația de Partid și comitetul de fabrică au în sarcinat un tovarăș cu această muncă, care desigur că nu va putea să o îndeplinească dacă nu va avea sprijinul tuturor membrilor noștri de Partid.

se de Consiliul Sindical dela CGM.

### „EU NU FAC CRITICĂ, PENTRU CĂ PE URMA...”

Una din slăbiciunile organizațiilor de Partid în cadrul CFR-ului este aceea că în aceste organizații nu se oglindesc îndeajuns critica și autocritica, ceea ce face ca nici alte lipsuri să nu fie observate și eliminate la timp. Unii dintre membrii noștri de Partid se sustrag de a lua cuvântul în ședință, unde nu vorbesc decât aceleași persoane mereu. Unii din tovarășii ceferisti, cari ocupă locuri de răspundere, nu suferă să li se facă critică și nu găsesc necesar să-și facă autocritică, după cum alți tovarășii se tem de a critica, pentru că nu cumva pe urmă să fie persecutați. Este cu totul specifică declarația unui tovarăș:

— „Eu nu fac critică, pentru că nu vreau ca pe urmă să fiu trambalat din secție în secție”.

Deci se poate vedea că în școlul organizațiilor noastre de Partid dela CFR se manifestă unele

(Continuare în pag. 7-a)

# MAGAZINUL de STAT „ARADUL”

aduce la cunoștința publicului  
că a pus spre vânzare în  
COMERT LIBER

Încălțăminte de prima  
calitate importată din  
C E H O S L O V A C I A

în festival local „Presa Democrată” Bal. Republicii.



# Inlesniri fiscale pentru micii producători agricoli și pentru micii meseriași

— Urmărirea severă a contribuabililor [avuși — Sancțiuni aspre pentru evaziuni fiscale — Importanțele dispozițiilor ale Ministerului de Finanțe —

Ministerul Finanelor a trimis organelor fiscale instrucțiuni pentru însoțirea impozitelor în luna Iulie a. c.

Organele fiscale vor trebui să urmărească în primul rând și cu cea mai mare severitate pe contribuabilii cu avere, astfel încât aceștia să-și achite impozitele la zi.

Întreprinderile naționalizate nu vor fi urmărite pentru amenzile din contravențiunile datorate din trecut. În schimb întreprinderile naționalizate datorează toate impozitele directe și indirecte, atât din trecut, cât și din prezent, fără nicio excepție.

În ce privește micii contribuabili, în special țărănimea muncitoare și săracă și micii meseriași, Ministerul de Finanțe a dat dispozițiuni speciale ca acestora să nu li se aplice în nici-un caz sechestrul cu ridicarea bunurilor sechestrate.

Pentru celelalte categorii de contribuabili, atunci când se vor face sechestrul, se va observa să nu se sechestrulze și să nu se ridice bunurile care aparțin altor persoane, decât celor care datorează impozitele.

Odată cu aceasta, s-a atras atenția organelor fiscale că pentru impozitele restante, plățile în 6 rate egale lunare cu începere din luna Aprilie 1948 se va încasa rata la datorată de cei care au achitat în mod regulat ratele precedente.

Cei care nu au plătit regulat ratele de până acum, dacă plătesc în luna Iulie 1948 întreaga rămășiță cu care sunt trecuți pe rol, vor fi

scuțiți de majorările prevăzute de codul de procedură fiscală.

Sau dat dispozițiuni speciale pentru verificarea și constatarea evaziunilor fiscale.

Organele fiscale vor organiza echipe de control, care vor verifica operațiunile comerciale ale întreprinderilor, pentru a constata dacă se respectă termenele de vărsare a impozitelor.

Acolo unde se va constata că nu s-au plătit impozitele cuvenite, con-

tribuabilii vor fi invitați să le achite și în cazul când aceștia vor refuza să facă plata, se vor dresa acte de contravenție, aplicându-se atât sancțiunea fiscală, cât și sancțiunea penală prevăzută de legea pentru reprimarea evaziunilor fiscale.

Se va verifica deasemenea dacă toți chiriașii au reținut și achitat în termen cota de 27 la sută din chirii și impozitul special de 40—60 la sută, dresându-se acte de contravenție acolo unde este cazul.

## Sarcinile corespondenților noștri

(Urmare din pag. 2-a)

țărănimea iustărită. Dușmanii poporului, capitaliștii satelor speculanții caută să se sustragă de la operațiunile colectărilor, caută să lanseze șovoniri mincinoase, încercă să semene neîncredere în sânul maselor țărănești, cum veghează organizațiile de Partid, comisiile de plasa, comitetele gospodărești și sindicatele agricole și întreaga țărănime muncitoare să nu se comită abuzuri? Ce îndrumări dau organizațiile de Partid și organele de efectuare a muncilor agricole să nu se facă risipă. Ce metode de muncă întrebunțează țărani să nu se piardă nici un bob de grâu? Se organizează elaci pentru a se ajuta unul pe altul. Se fac pregătiri pentru campania însămânțărilor de toamnă?

Corespondențele au un numai rolul să informeze, dar trebuie și să îndrumeze. O inovație semnalată în muncile agricole dintr-o comu-

nă, poate să servească ca exemplu pentru celelalte.

În articolul de mai sus am semnalat cele mai importante sarcini ale corespondenților noștri.

Îndeplinindu-le, corespondenții noștri, vor contribui la îmbunătățirea muncii ziarului nostru, îndeplinindu-și totodată rolul deosebit de important pe care îl au corespondenții în ziaristica de tip nou în calitatea lor de „comandanți ai opiniei publice”.

HODOS CLARA

— UFDR, CARTIERUL GRADISTE, organizează o serbare urmată de program artistic în grădina sediului organizației, Duminică, 11 Iulie, orele 16 pentru sprijinirea grădiniței sezoniere înființată recent.

În lucrările sale, I. V. Stalin a creat o teorie completă asupra statului socialist, dezvoltând și ridicând la un nivel mai înalt teoria leninistă asupra Statului.

Statul Socialist, condus de Partidul Comunist servește interesele poporului, se bazează pe raporturi de producție socialistă și pe proprietatea socială asupra mijloacelor de producție, fiind el însuși sursa de dezvoltare și creștere a economiei socialiste. În societatea socialistă întreaga activitate economică poate și trebuie să fie planificată. Statul fiind acela care stabilește dinainte cum și ce anume cantități de muncă socială trebuie să fie cheltuite în fiecare ramură de activitate economică. Socialismul fără planificarea activității economice este un non-sens, după cum un non-sens este și afirmatia care susține că sub regimul capitalist ar fi posibilă o planificare a economiei naționale.

Planificarea economică presupune existența unui stat în care puterea politică să aparțină celor ce muncesc, iar nu capitaliștilor, iar mijloacele de producție să aparțină colectivității, respectiv statului și nu unui număr restrâns de exploatare.

Capitalismul, sub orice formă, este incompatibil cu ideea de pla-

nificare economică. Această regulă se aplică și capitalismului monopolist de stat. Creșterea monopolurilor și legătura din ce în ce mai strânsă între ele și statul capitalist, care devine pe neașteptate sluga tot mai docilă a marilor monopoluri, nu numai că nu atenuează anarhia în producție, din contra, o accentuează. Și nici nu poate fi altfel, de vreme ce economia capitalistă, inclusiv forma sa monopolistă de stat și mai ales sub această formă, este supusă principiilor de concurență și asigurare a profiturilor capitaliste.

Principiul de bază în întreaga activitate de planificare a statului socialist este politica Partidului Comunist, nercul vital al întregii ordini sovietice. Exprimând interesele cele mai esențiale ale maselor muncitoare dela orașe și sate, politica Partidului Comunist se încarnază în planurile economice de stat, care la rândul lor împlinesc un rol organizatoric și de mobilizare a maselor.

Rolul conducător al statului în dezvoltarea economiei sovietice este condiția indispensabilă atât a trecerii revoluționare dela capitalism la socialism, cât și a trecerii lente, treptate, dela socialism la comunism.

## Statul Socialist

Regimul capitalist crește și se dezvoltă în mod spontan din societatea feudală, înăuntrul căreia se acumulează pas cu pas noile raporturi de producție. Dispariția economiei capitaliste nu poate fi însă, în nici un caz, un proces spontan. Ea a fost lichidată prin actul revoluționar al sfărâmării mașinei de stat capitaliste și prin lichidarea puterii politice a claselor exploatare de către statul sovietic. Economia socialistă a luat naștere, a învins și se dezvoltă în urma acțiunii de planificare a statului sovietic. Planificarea socialistă nu este un fenomen spontan, ci un proces conștient, bazat pe cunoașterea, însușirea și aplicarea practică a legilor științifice de dezvoltare a societății.

Condiția planificării, după cum am mai spus, este trecerea mijloacelor de producție în mâinile statului socialist, adică realizarea proprietății sociale asupra mijloacelor de producție. Pe măsură ce se desvârșește acest proces se dezvoltă și funcțiile economico-organizatorice ale statului socialist.

Statul sovietic conduce în mod ne-

mijlocit activitatea gigantului sistem de întreprinderi industriale, agricole (ferme de stat și centre de mașini și tractoare), de construcții, de transport, comerciale, financiare, bancare, poșta, telegraful, telefonul, întreprinderi ce-i aparțin de drept și de fapt. Statul sovietic dirijează activitatea cooperativelor și diverselor organizații industriale și comerciale. Consolidând alianța din tre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare sub conducerea clasei muncitoare, statul sovietic îndrumă întreaga activitate a gospodăriilor agricole colective.

Statul sovietic, sub conducerea Partidului Comunist, realizează în practică întregul complex de măsuri organizatorice necesare pentru fixarea și aducerea la îndeplinire a planurilor economice de stat.

Statul sovietic are în seama lui apărarea și consolidarea proprietății socialiste, baza intangibilă a orânduirii sovietice; el luptă împotriva tuturor tendințelor anti-sociale și a rămășițelor capitaliste în conștiința oamenilor.

Statul sovietic luptă pentru fo-

## Informații

— ACCIDENT MORTAL. Eri a raportat Parchetului tribunalului Arad, că locuitorul Turlea Todor din comuna Dud a murit în urma unui accident. El venea cu o căruță de lemne spre Păncota pe dealul viilor. Între comunele Târnova și Dud s'a răsturnat căruța, omorându-l pe loc. Morarul Angher Ștefan în etate de 79 ani din comuna Pecica s'a sinucis, strangulându-se, fiindcă a fost suferind într-o boală incurabilă.

SARBATORIREA PATRONULUI BISERICII SARBE. După obicei și calendarul vechi, Luni, 12 Iulie comunitatea bisericăască sârba din Arad, sărbătorește patronul acestei biserici Sf. Petru și Pavel, cu asistența mai multor membri conducători a Consistoriului sârbesc din Timișoara și corul sârbesc din Arad. Cu această ocazie va avea loc o mare serbare populară în curtea bisericii, la care va participa vestita orchestră de tamburasi din Timișoara. 1056

— ÎN ATENȚIA CONTABILILOR PRACTICIENI. Conform art. 1. din legea Nr. 113—1948, practicienii vechi, ari în anul 1921 au fost majori, cari sunt cetățeni români, nepedepsiți și cari începând din anul 1916 Iulie 1, lucrează în contabilitate, sau servicii anexe, pot cere până la 12 Octombrie 1948 înscrierea lor în Corp cu gradul de contabil autorizat, fără examen. Numiții trebuie să facă dovadă că lucrează dela data susamintită până în prezent fără întrerupere în contabilitate sau servicii anexe. Întreruperile pentru concentrare, mobilizare, motive rasiale, internare, deportare, consideră ca serviciu. După data d 12 Octombrie 1948 nu mai pot deveni membri numai cei cu absolență sau bacalaureat comercial sau cu licența Academiei Comerciale. 1058

# Printre sătenii din județul Arad la începutul treierii

— Prima la treieris este țărănimea săracă — Vigilența  
trebuie să fie mereu trează —

Privirile drumetului care străbate dela un capăt la altul plasele de țes din județul nostru, abia dacă vor putea sesiza cele câteva holde în care grâul își mai așteaptă secerătorii. Din contră, va constata că în multe părți miștile încep a se goli de cruci. El va întâlni convoaie de care încărcate cu snopi de grân care se scurg spre arile, unde batozele așteaptă să desfacă bobul de put. Treieratul a început.

## „Până diseară mănânc pâine nouă”

În comuna Vânători, primul care a cules grâul în saci, a fost țărănul Kovacs Mihaj. El a adus la batoză tot ceace a câștigat secerând la cei avuți, fiindcă acest țărăn este cu totul lipsit de pământ. După el a urmat Barna Alexandru, Szabo Stefan și alții.

— Până diseară mănânc pâine nouă — zise țărănul Barna cu chipul strălucind de hucurie. Și într-adevăr, dela batoză a plecat cu grâul la moară.

O droaște de copii au venit să se

joace în paiele noi, ca atrași de cine știe ce miraj.

La Nădab, primul care a treierat a fost țărănul Crisan Iosif din comuna Morloca județul Cluj, venit pe plăsurile noastre pentru seceris. Roadele muncii sale s'au scurs ieri în sacii cu care va transporta grâul frumos, cu boabe mari și pline, în satul său.

Batoze care vor începe treieratul numai Luni dimineața au ieșit și în comunele Vărsand, Cintel și Mica.

## Sarcina țărănimii muncitoare este ce a fi vigilență

Ieșirea batozelor din Vânători și Nădab ne prilejuiește o constatare ce dovedește oarecare lipsă de vigilență din partea comitetelor comunale. Atât una, cât și cealaltă batoză au ieșit și au început treieratul fără a avea asupra lor registrul de treier.

— Este acasă, — spuneau batozarii.

Acceasta lucră n'ar constitui o vină dacă delegații comitetelor ar fi fost la aric. Dar și acestia lipseau. Faptul dovedește că organele locale însărcinate cu conducerea desfășurării treierii sau lucrurile prea ușor.

Organizația de plasă a Partidului Muncitoresc Român, sesizată fiind de aceste lucruri, a ieșit în mijlocul țărănimii muncitoare arătându-i că fără o ascuțită vigilență din partea ei,

mai ales atunci când vor treiera cei avuți, explozătorii — organele de colectare vor putea fi înșelate de către aceștia din urmă și astfel dușmanii țărănimii muncitoare se vor putea îmbogăți mai mult și deci vor exploata mai mult pe aceia care muncesc ogoarele.

Țărănimea muncitoare este aceea care are sarcina să vegheze ca toată campania treierii și deci și aceea a colectării să decurgă în condițiuni bune, așa cum a fost pregătită din timp de către guvernul celor ce muncesc dela orașe și sate.

### SITUAȚIA COMUNELOR VĂRSAND ȘI SATUL NOU

În comunele Vărsand și Satul Nou autoritățile ne-au semnalat faptul că în hotarul acestor sate recolta de grâu este mai slabă decât erau vre-

vederile, ceea ce va prejudicia buna desfășurare a operațiunilor de colectare. De aceea ele roagă comisiunea județeană de colectări să iasă la fața locului și să stabilească situația de fapt pentru a se putea lua măsurile necesare din timp.

Așa dar treieratul a început. Și odată cu aceasta și operațiunile de colectare. Iar cele câteva constatări arătate mai sus ne învață că trebuie să fim vigilenți. Cu cât țărănimea muncitoare va fi mai vigilență, cu atât campania treierii și a colectării va fi încununată de succes, cu atât vom avea mai bine asigurată pâinea celor ce muncesc la orașe și sate, cu atât mai mult vom avea mai multe șanse de a câștiga întrecerea cu județele Timiș-Torontal și Bihor.

L. T. P.

— ANUNȚ. Pe ziua de 19 Iulie a. e. ora 9 d. m. la sediul Serv. Agricol Arad, din Str. Gh. Popa No. 2-4, se va ține examen pentru ocuparea posturilor vacante de: administratori agricoli, arhivar ajutor, dactilografe, agent administrativ. Doritorii sunt invitați a depune cereri cu acte la direcțiune, camera No. 31. Direcțiunea. 1060

## Măine începe distribuția zahărului

După cum am anunțat în coloanele ziarului nostru, mâine, Luni dimineața, va începe distribuția zahărului pe trei luni pe baza nouelor cartele de alimente. Prețul zahărului este 70 lei kilogramul, plus prețul pungii. Cei cu cartelele B.

## Unirea Asociațiilor de Elevi din România, Comitetul local Arad

Toți colegii promovați, care s'au înscris pentru muncă voluntară pe timpul vacanței, sunt convocați a se prezenta în ziua de Luni, 12 Iulie 1948 la orele 10 la Clubul U. A. E. R. Nr. 2 (Liceul Elena Ghiba Birta) Prezența obligatorie.

Comitetul U.A.E.R.

## OBLIGAȚIA DECLARĂRII BUNURILOR PROVENITE DELA EVREI LECEDATI ÎN URMA PRIGOANEI RASIALE

În Monitorul Oficial din 30 Iunie 1948, s'a publicat decretul 113-1948, potrivit căruia toți deținătorii de bunuri de orice fel, mobile sau imobile, valori, obiecte de orice fel, etc., care au aparținut la 28 Iunie 1940, sau ulterior acestei date, vreunui evreu mort din cauze rasiale, trebuie să le declare până la 15 Iulie 1948 inclusiv, la Trib. domiciliului declarantului. Declarația trebuie să cuprindă: Descrierea bunurilor deținute, locul unde se află, data de când le dețin și pe baza cărui titlu, indiferent modul cum le-au dobândit. Sunt obligați a face aceste declarații orice persoane, instituții, autorități prin reprezentanții legali etc., fie că le-au dobândit prin efectul vreunei măsuri administrative, fie prin lege, fie pe căi de fapt sau în orice alt mod. Nedepunerea declarațiilor în termenul prevăzut mai sus, este pedepsită cu închisoare de la 1-5 ani. 1055

## Forța motrică a economiei sovietice

de L. Gafovski

Însușirea cât mai rațională a brațelor de muncă, a mijloacelor de producție și a resurselor financiare. În acest scop se iau măsurile necesare pentru creșterea continuă a productivității muncii și a scăderii prețului de cost, pentru introducerea celor mai avansate metode de lucru și pentru accelerarea progresului tehnic. Statul sovietic cointeresează materialmente fiecare întreprindere și pe fiecare muncitor în opera de împlinire și supra-împlinire a planului de stat. În URSS creșterea conștiinței socialiste a priorității intereselor sociale și atitudinea nouă față de muncă se împletește armonios cu stimularea materială a acelora ce obțin rezultate bune în munca lor. Ilustrarea cea mai strălucită a acestui fenomen o constituie întrecerea socialistă.

Achiunea legilor economice ale socialismului nu poate fi concepută în afara activității planificatoare a statului sovietic condus de Partidul Comunist. Nici industrializarea socialistă, nici colectivizarea agriculturii nu sunt fenomene economice care s'ar fi putut ivi ca re-

zultat spontan; ele s'au realizat datorită activității planificate a Partidului Comunist și a statului sovietic cu sprijinul activ al maselor muncitoare dela orașe și sate.

Statul sovietic ca sursă de dezvoltare a raporturilor de producție socialistă a supus legea valorii intereselor edificării socialismului. În URSS, spre deosebire de statele capitaliste, legea valorii funcționează într-o formă modificată, sub aspectul legii cheltuielilor de producție, a distribuției și schimbului de produse care se realizează conform planurilor economice de stat. Legea valorii în economia socialistă nu are și nu poate avea efectele pustiitoare pe care le are în economia capitalistă, unde ea este sursa primordială a tuturor contradicțiilor economice. Reproducția legii în sistemul economic socialist, circulația și distribuția bunurilor nu se face după criteriul orb al stărilor și profitului ca sub capitalism, ci după principiile intereselor superioare ale edificării socialismului, prevăzute și stabilite dinainte prin planurile de stat, care au putere de lege economică.

Delinând în mâinile sale părghiile principale ale vieții economice, sistemul de finanțare și credit, statul sovietic dirijează procesul de investiții, de distribuție a forțelor de producție și brațelor de muncă, circulația și distribuția bunurilor, precum și prețurile de vânzare, anihilând astfel în întregime legea cererii și ofertei care domina piața în țările capitaliste.

Stabilirea unei proporții juste între fondurile de acumulare și cele de consum face cu ridicarea continuă și sistematică a nivelului de trai material și cultural al maselor muncitoare să devină o lege a dezvoltării socialismului.

Sublinierea rolului preponderent pe care-l are statul sovietic în dezvoltarea economică a țării, nu trebuie să ne ducă la concluzia greșită că în URSS economia a încetat de a mai fi baza societății. Planificarea vieții economice de către stat este viabilă și cu adevărat științifică, fiindcă se bazează pe cunoașterea exactă a legilor economice de dezvoltare, a socialismului. Partidul comunist și statul sovietic pun numai acele probleme pentru a căror deslegare sunt coapte toate condițiile economice. Excluzând anarhia din producție și exploatarea omului de către om cu toate nenorociri-

le ce decurg din ei, planurile economice ale statului sovietic sunt traduse în viață prin voința neștirmită, prin activitatea mereu creștândă și inițiativa creatoare a maselor muncitoare. „Socialismul viu, creator, — spunea Lenin — este opera maselor populare însuși”. Deaceia, planurile de stat, bazându-se pe calculul exact al resurselor și posibilităților economice, nu trebuie, pe deoparte, să cadă în păcatul utopiei, dar nici să devină niște formule statice și anchilozate, ci o forță dinamică, care să mobilizeze masele și să le ducă spre noi succese în edificarea societății comuniste. În această operă factorul mobilizator principal trebuie să fie îmbinarea armonioasă a intereselor generale ale statului socialist cu acele personale ale oamenilor muncii.

După cum am văzut, statul sovietic este forța motrică a economiei socialiste. Prin urmare una din condițiile principale ale trecerii treptate dela socialism la comunism este întărirea continuă a statului sovietic și îlgirea funcțiunilor sale economice, organizatorice, culturale și educative. Întărirea continuă a statului sovietic și a forței sale economico-militare este totodată factorul fundamental al unei păci trainice și a securității popoarelor.

**CRONICA SPORTIVA**

**AMEFA-ASTRA și CFR Arad se întâlnesc azi la Gloria în cadrul unui match amical**

La fine, după atâtea săptămâni de pauză, azi avem un program sportiv de o bună factură. Conducerea grupărilor AMEFA-Astra și CFR Arad, cu aprobarea OSP-ului, au organizat pentru azi după amiază la Gloria o întâlnire amicală între cele două formații.

Echipele vor prezenta cele mai bune compoziții de care dispun și fiecare echipă speră să părăsească terenul victorioasă.

Cunoaștem valoarea ambelor grupări. Sunt bune atât AMEFA-Astra, cât și CFR Arad. CFR alinază echipa obișnuită din care va face parte probabil și Slăvea, care își face reîntrirea după o lipsă de un an, în timp ce la AMEFA-Astra își vor face debutul câțiva jucători neutilizați până în prezent.

Formația grupării AMEFA-Astra va constitui o surpriză — și care nu ne-a parvenit încă — în timp ce CFR va alinia următoarea formație probabilă: Hevesi — Fried, Docmanon — Mosko, Zelenak, Tudose — Stăvea, Siboteanu, Perneky, Éles, Palfy.

Matchul începe la orele 15 pe arena Gloria.

În deschidere la partida AMEFA

Astra—CFR, cu începere la orele 16, se va disputa un match foarte interesant între echipele old-boys ale grupărilor AMEFA-Astra și CFR Arad.

În cadrul acestui match vor apărea în fața spectatoșilor jucători bătrâni, care odată erau foarte mult simpatizați și iubiți de publicul sportiv arădean, jucători care au stat la serviciul sportului, activând în cadrul acestor două grupări muncitorești.

**MARELE CONCURS DE CICLISM DIN ARAD SE DISPUTA AZI**

Azi duminică la orele 8, începe marele concurs de ciclism la care participă peste 60 de concurenți din orașele Arad, Timișoara, Oradea și Caransebeș, organizat de către districtul de ciclism din Arad.

Concurenții vor pleca din fața OSP-ului pentru toate probele.

Tot la orele 8 începe pe stadionul ITA întrecerile atletice dintre tinerii atleți ai Aradului, în cadrul Cupei Unității Tineretului.

CONCURSUL DE POPICE Individual organizat de S. F. P.—S. G. A. începe azi duminică dimineața la orele 11 pe arena Fortuna.

**„Omnia” Azi la orele 3, 5, 7, și 9,15 în Grădina**

Rivalitatea a două femei pentru același bărbat.

**În ochii tăi citesc minciuna**

cu **Laura Nucci, Loredana, Nino Besozzi**

**URANIA** Repr. la 3, 4,30, 6, 7,30, și 9

Azi premieră o comedie muzicală.

**Singur în viață**

cu **Charles Trenet și Elvira Popescu**

și celebrul comic **RELLYS** din Pilotul minune

**„CORSO”**

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

Succesul stagiunii. Film 1948.

**Onorabila Catherina**

cu **EDWIGE FEULLIERE**

**„FORUM”** Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. la 3, 4,30, 6, 7,30 și 9

Azi premieră!

Un film de junglă, cu o realizare fără pereche, a căruia acțiune se petrece în insulele Oceanului Pacific și Indian

**Misiunea lui Nikluho-Maklai**

cu **S. Kurilov, G. Grigorieva**

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua curvânt LA 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

**Cereri de serviciu**

FUNCTIONARA ca și post oriunde, servicii onorabile, Calea Bădnei 18. 2712

**Oferite de serviciu**

ANGAJEZ imediat băiat sau om bătrân lângă vâci, Remus 26. 218

**Vânzări și cumpărări**

CUMPAR un motor industrial circa 10 H.P. tarape mică și o moară cu bile pentru quart Stern Alexandra Str. Frimu 3, Arad. 2752

VAND costum baie damă, din material verde frumos, talie mijlocie. Se poate vedea la Administrația ziarului Patriotul. 218

DE VANZARE casă particulară ocupabilă imediat, Str. Protopopescu 43, Grădiște. 2755

DE VANZARE 3 metri stofă fină nu raglan bleumarin, nou din stofă englezescă câptușit cu mătase, cu elastic 600/16, un masiv de acris portativă marca Rheinmetall Borsig, absolut nouă, diferite piese pentru turism D. K. W., un ventilator A. E. G. 220 v. și 20 kg. ulci fin de avion. Piața Avram Iancu nr. 11, ap. 5, orele 13—20. 2733

DE VANZARE urgent motoretă în stare bună. Informații, Mărășești 48. 2767

CUMPAR grădina mare 1½—2 jug. cu pomi fructiferi în Podgorie, în apropierea haltei tramvaiului, Gr. Alexandrescu 44, orele 1—4. 2766

CARUCIOR adânc, colorat, bleumarin, de vânzare, Gottlieb, Cal. Str. Sina 75. 1057

RADIO TELEFUNKEN de vânzare. Bul. Republicii 73, portar. 2773

VILA cu două camere, baie, 200.000 ocupabilă, casă cu grădina 150.000 casă cu 120.000. Nicolovici, Avram Iancu 21. 2764

ARMA vânzătoare marca Johan Peter de vânzare: Gaf, Faurilor 20. 2763

SCHIMB locuință cu 2 camere, baie, dependințe, centru cu 4 camere centru Informații: Zivotsky Str. Aviator I. Sava 7. 775

CARUCIOR sport, aproape nou de vânzare eficient. 1059-a

**Cinema C.F.R. Grădiște**

**Cei treisprezece**

Film sovietic

Un senzațional film distractiv

**S'a deschis „BODEGA”**

**restauratorului Comoți**

în str. Frimu No. 3.

Rog sprijinul onorabilelor clientele. Comoți Adalbert

DE VANZARE casă particulară, renovată, 3 camere, baie, rufouri eslingen, coridor cu geamuri. Reclama, Embleșca 4. 1059

HATSCHER ARTHUR: Agenția Bul. Armatei Poporului nr. 17. 750.000: imediat ocupabilă totuși confortabilă 3 camere, grajduri, grădina mare. 450.000: ocupabilă 3 apartamente, 2 camere băi separate, grădina, 300.000: partener la vilă modernă, mureș dig, grădina mare, terasă, poziție admirabilă. 220.000: lângă mureș dig, casă particulară 1000 st. fructificultură, 100 pomi roditori, fântână, poziție plăcută. 1052

**Pierdere**

PIERDUT licență militar, numele Paterich Gh. Predați Sindicatul Întreprinzătorilor deasupra Restauranțului „Palace”. 2769

**Diverse**

CAUT un brevet de cărciumă, Magazin de ouă, Piața Avram Iancu 2. 2771

PLAPOME confecționez, curăț Gluck. Str. Barbu 5, lângă Piața Avram Iancu. 2757

BIBLIOTECA DE IMPRUMUT, variată, COPIERE de ACTE, traduceri „OLYMPIKON” ARAD, str. Frimu 2—4. Palatul Memorilor.

Cea mai selectă și bine aprovizionată bibliotecă de imprumut „LIBRO” în dosul teatrului.

ÎN ATENȚIUNEA PĂRINȚILOR! Începe curs de dactilografie, oportunitate la 15 Iulie pentru fete, băieți cu 4 clase secundare. Taxa: Lei 1000 „Pallas” Coșonc 1. 2762

CINE dorește să imprumute 80.000 pentru 1 lună de zile. Plătește 8000 lei dobândă. Matache, Str. Crăciun nr. 1 Arad. 2770

Leții și meditații PREDAU lecții de italiană, spaniolă, latină. Cloșca 12 I. 1/7. 2765

**HOLLO ZOLTAN**  
instalator de apeducte și tinichigiu  
s'a mutat vis-a-vis în strada Meșianu No. 4. Palatul Hunyadi  
Telefon 13-06.

**AZI și în fiecare zi pe scena Teatrului Municipal comedia muzicală „Di Călutule” de Elly Roman cu Vally Voiculescu, Constantin Sungeniu, Jean Sgorou. Rețineți bilețele la...**



Fostul șef al Serviciului Județean de Control Economic

Dr. Precup Ioan arestat și dat în judecată pentru grave abateri

Acel care ar încerca să reintroducă în aparatul de Stat sistemele odioase ale vechii administrații burgheze, sunt eliminați și sancționați fără cruțare

Înainte ca câteva zile Serviciul Județean de Control Economic a fost informat că dr. Precup Ioan, inspector Regional AFSM din Timișoara, a comis diferite abateri grave, în timpul când a fost șeful Serviciului Județean de Control Economic din Arad.

Organele de control economic, ajutate de tov. Aciaș Alexandru, prim chestor al Poliției și inspector regional Palade Mihail au procedat la percheziția domiciliară a învinutului din locuința sa din Arad.

Cu ocazia descinderii s'a găsit o cantitate însemnată de diferite bijuterii noi de mare valoare, un ceas de aur de mână, un ceas de aur de buzunar, aparat de fotografiat, o cantitate mai mare de material de cămăși de jalin și puplin nepreluate, 24 bucăți prosoape plus șate nefolosite, diferite pânzeturi damasc, mai multe duzine săpun de toaletă și de rufe, 140 kg. făină albă, 35 kg. zahăr și alte obiecte de valoare, noui.

Dr. Precup Ioan a fost invitat la poliție și în cursul interogatoriului la care a fost supus, a recunoscut că

a luat diferite cadouri dela mulți comercianți și industriași din Arad în timpul când era

șeful Serviciului Județean de Control Economic.

Astfel, a declarat printre altele că ceasul de aur de mână l-a primit în cadou dela fabricantul Feinkuchen Maximilian, care a avut mai de mult o cercetare la Serviciul său. Aparatul de fotografiat l-a primit dela fotograf Popa, drept recompensă, fiindcă

i-a restituit obiectele ridicate cu ocazia controlului efectuat de organele în subordinea sa.

A mai primit dela comerciantul de textile Cămpan o cantitate de 18 metri de jalin, fiindcă l-a servit cu informații în ce privește legile economice.

A recunoscut la fel că vasele găsite în locuința sa l-au primit drept cadou dela firma Andrény. În legătura cu făina albă, a declarat că a dat ordin morarului Höniges din Micălața de a măcina pentru el în timpul când legile economice au interzis fabricarea făinei albe.

În privința săpunului de rufe a recunoscut că aceasta a fost fabricat acasă la el, însă cu soda caustică cumpărată prin intermediul lui la bursa neagră. Referitor la celelalte obiecte și bijuterii găsite în locuința sa, susține că acestea au fost cum

părate de el treptat, dar a fost silit să recunoască totdata că o parte din mărfuri au fost cumpărate de el pe credit și nici până în prezent nu a plătit contavaloarea acestora, iar comercianții i-au acordat creditul, fiindcă era șeful Serviciului de Control, netrimțând după bani.

Pe baza dovezilor și chiar pe baza recunoașterii făcute de Precup, el a fost arestat și dat în judecată pentru nedreaptă luare.

Demascarea și arestarea inspectorului Precup este o dovadă a vigilenței care domnește în noul aparat de Stat. Acest aparat este pătruns de un spirit nou, sănătos și dacă în sânul acelora care au datoria de a controla aplicarea legilor aduse în interesul poporului muncitor, ar exista cazuri de corupere, ei sunt și vor fi demascați fără cruțare, independent de postul pe care-l ocupă. În aparatul de Stat al Republicii Populare Române n-au ce căuta elemente care încearcă să reintroducă sistemele odioase ale vechii administrații corupte și burgheze: traficul de influență și mituirea. Acei care printr-o astfel de atitudine și mentalitate periclitează prestigiul instituțiilor publice ale Republicii noastre populare, sunt eliminați din aceste instituții și pedepsiți în mod exemplar.

Cazul inspectorului Precup este cu atât mai grav, încât el a delinut un post de mare încredere, funcționând luni de zile în fruntea Serviciului Județean de Control Economic, deci a unei instituții care a avut datoria să lupte contra sabotajelor economice, să vegheze la aplicarea legilor economice aduse de guvernul nostru în interesul redresării economice a țării noastre. Primind cadouri dela unele întreprinderi, aranjând să-i se macine făină albă într-o perioadă când măcinatul făinei albe era interzis, restituind unele obiecte ridicate cu ocazia controlului, — inspectorul Precup a dovedit că abuzează de încrederea regimului democrat popular și că este nedemn de postul pe care-l ocupă.

Populația muncitoare a județului Arad ia cunoștință cu indignare de faptele inspectorului Precup și este convinsă că pedepsa exemplară nu va întârzia.

Demascând cazul Precup, autoritățile noastre, oamenii muncii trebuie să-și asigure vigilența, să o țină mereu trează pentru a demasca fără întârziere elementele care — strecurate în aparatul de Stat — ar căuta să reintroducă acolo necinstea, sperțul și care în loc de a folosi posturile încredințate lor cu scopul de a apăra interesele poporului muncitor, le folosesc tocmai pentru trădarea acestor interese.

7 milioane lei economie

(Urmare din pag. 3-a)

tendințe care trebuie să dea de gândit Sectorului de Partid dela CFR. Tovarășii ceferiști n'au știut să tragă învățămintele necesare din rezoluția Biroului Informativ, precum și din prelucrările acestei Rezoluții făcute de tovarășii noștri conducători din C. C. al Partidului nostru,

care arată clar că lipsa criticii și autocriticii a fost una din principalele greșeli ale Partidului Comunist din Iugoslavia.

Tovarășii ceferiști, indiferent de postul pe care-l ocupă în munca de Partid, au datoria să-și însușească temeinic învățămintele cuprinse în această Rezoluție, precum și în Rezoluția Plenarei a II-a a C. C. al PMR și pe baza acestor învățămintele să treacă la eliminarea slăbiciunilor din munca lor, întrebunțând just puternica noastră armă: critica și autocritica.

SI UN PROGRES REMARCABIL

Problema tineretului trebuie să preocupe deasemenea organizațiile noastre de Partid dela CFR, unde se observă că tineretul este prea puțin ajutat în munca lui de muncitorii vârstnici.

O lipsă o constituie și munca de îndrumare în care se vede o delăsare în ultimul timp, cauzată în bună parte chiar de slaba activitate a colectivului de îndrumători de pe lângă sector.

În ce privește ridicarea nivelului politic și ideologic s'a înregistrat un progres.

lui politic și ideologic s'a înregistrat un progres.

Peste 100 de tovarăși iau parte la studiul individual, la cursuri s'au înscris 30, iar vechile cursuri serale au fost absolvite de 15 tovarăși. De asemenea o frumoasă inițiativă a sectorului o constituie bibliotecile flotante în organizațiile de bază, care au astfel permanent putința de a-și îmbogăți cunoștințele.

O parte pozitivă în munca organizațiilor de Partid dela C. F. R. o formează acțiunile de muncă voluntară, inițiate de sector, la care iau parte un însemnat număr de tovarăși.

Bineînțeles că s'ar putea scrie multe despre activitatea organizațiilor noastre de Partid din cadrul CFR-ului, dar pentru aceasta un articol de ziar este prea puțin.

În concluzie deci, tovarășii ceferiști au realizări frumoase, dar mai au încă destule de făcut pentru ca munca lor să dea rezultate și mai rodnice.

G.H. RUIA

Bucătării, camere combinate moderne, scaune, fotoli, cu prețuri convenabile de vânzare la întreprinderea naționalizată „Isis” Kogălniceanu Nr. 28. Mobile, oglinzi sticle la comandă în cele mai favorabile condițiuni. Livrarea promptă.

În muncitorilor la colonia de vară dela Săvârșin

Posit primul lot de copii ai muncitorilor din orașul nostru la colonia de vară din Săvârșin. Crucea Rosie Română, prin organizația tineretului a 210 copii, în 3 săptămâni pe o durată de 30 zile în rezerva muntoasă, plină de soare și sănătos, trecând dela asistență individuală la asistență colectivă, a pășit pe drumul realizării unor acțiuni de masă. Primul lot de 70 copii au plecat Duminică seară în sunetele fanfarei. Copii erau veseli și fertiți, gândindu-se de priveliștea frumoasă care li s'a deschis în drumul călătoriei.

Săvârșin copiii și s'a făcut o frumoasă primire. Elevii de la școli, conduși de directorii școlilor au căleptat cu flori. La șetă au fost prezente la gard și delegații muncitorilor și ai organizațiilor de masă.

În inaugurarea Coloniei de vară a avut loc în prezența primarului municipiului Arad, Ion Păltneș, membrilor comitetului filialei Crucea Rosie Română Arad, a tov. Ștefan dela Sindicatul Mixt Săvârșin, tov. Iluță și reprezentanții comitetelor locale și a organizațiilor de Partid PMR. Din locuințele și membrii subsiliatelor Săvârșin a Crucea Rosie în frunte cu tov. președintele Julia Rozalia, care a condus pe teren lucrările pentru amenajarea localului Coloniei de vară.

În cadrul solemnității inaugurării Coloniei de vară a luat cuvântul tov. dr. Bula, președintele filialei Crucea Rosie Arad, care a vorbit, care este concepția nouă a demersului asistenței.

Crucea Rosie — a spus primarul tov. dr. Bula — este preocupată în opera de reconstrucție a țării și în depășirea eforturilor să organizeze acțiuni de ordin sanitar în rândul muncitorilor.

În continuare tov. dr. Bula a vorbit meritul pe care-l are Sindicatul Mixt din Săvârșin în rezerva Coloniei de vară, menționând că în rândul muncitorilor din oraș și sate, sprijinul oamenilor muncii din Săvârșin, organizația copiilor muncitorilor din oraș.

În după încheierea inaugurării, s'a organizat o sesiune culturală a UTM-ului a copiilor cu cântece, poezii și jocuri pe scena ridicată în mijlocul Parcului Coloniei, amenajată împreună cu clădirea prin munca voluntară de membrii Sindicatului Mixt din Săvârșin. Sindicatul Mixt a contribuit și la clădirea fondurilor materiale pentru deschiderea Coloniei.

În încheierea sesiunii copiilor s'a organizat prin ajutorul organizației Coloniei de vară Primăria municipiului Arad.

Copiii sunt supravegheați de muncitorii, o infirmieră, un medic și o delegată a Crucea Rosie. În timpul șetelor cu ei, îngrijitorii, hrănindu-i și adormindu-i în orele sănătoși, vor să-i vegheze.

HALASAN ANA, corosp.

## SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

## Condițiunile armistițiului din Palestina au fost violate

**LAKE SUCCES.** La ședința care a durat două ore, delegatul Ucrainei, Manuisky, a prezidat dezbaterile în urma cărora contele Bernadotte a fost solicitat să dea lămuriri imediate despre starea propunerilor sale făcute arabilor și evreilor.

Contele Bernadotte trebuie să dea un raport despre cauzele atacului egiptean, prin care au fost violate condițiunile de armistițiu, precum și despre punctele de vedere ale comandanților arabi.

Reprezentantul Uniunii Sovietice Gromăko, a propus ca reprezentanții statelor arabe să fie întrebați chiar la fața locului, avându-se în vedere că ei participă la ședințele Consiliului de Securitate.

În încheiere Andrei Gromăko, a

subliniat seriozitatea deosebită a situației cerând de a se pune capăt de îndată, acestor aventuri care sunt îndrumate și puse la cale de anumite cercuri arabe din slujba puterilor imperialiste.

## Schimbul de scrisori dintre mareșalul Sokolovski și generalul Clay

Comunicatul Biroului de Informații al administrației Militare Sovietice din Germania

**BERLIN.** — „Tas“ transmite: Ziarele din sectorul sovietic al Biroului publică comunicatul Biroului de Informații al administrației militare sovietice din Germania asupra schimbului de scrisori dintre mareșalul Sokolovski și generalul Clay. La 26 Iunie generalul Clay a trimis directorului general al administrației militare sovietice din Germania o scrisoare în care și-a exprimat dorința de a se întâlni cu mareșalul

Sokolovski pentru a discuta legăturile comerciale dintre zona sovietică și zonele apusene.

În răspunsul său mareșalul Sokolovski a scris generalului Clay la 8 Iulie:

„Domnule general, am primit scrisoarea d-voastră în care exprimați dorința autorităților americane de a discuta cu reprezentanții autorităților sovietice legăturile comerciale dintre zonele de ocupație americană

## CHENAR EXTERN

## Rolul mediatorului Bernadotte în conflictul din Palestina

Armistițiul din Palestina a luat sfârșit. În zorii zilei de Vineri, arabii au deschis focul — cu 24 ore înainte de expirarea termenului — împotriva traficului pe soseaua Tel-Aviv—Haifa, făcând uz de arme ușoare și automate. În același timp, avioanele arabe au bombardat capitala statului Izrael.

Războiul în Palestina a reînceput. Din nou sângele curge sîroaie, sîngele arabilor și evreilor, victimele unei politici imperialiste de învîrșibire, cu un scop bine determinat: de dominație economică și politică a acestei țări. Este un lucru cunoscut de toată lumea că, înclăntarea din Palestina dintre evrei și arabi este opera imperialiștilor anglo-americani, care nu vreau să piardă din mâinile lor acest teritoriu bogat în zăcăminte petrolifere, controlate de trusturile engleze și americane. Cercurile imperialiste anglo-americane n-au interesul ca popoarele arabe și poporul evreu să se înțeleagă, să muncească împreună și să construiască un viitor mai fericit.

Războiul din Palestina a început în ziua, când mandatul britanic a încetat în acest teritoriu. Unități arabe înarmate și conduse de către ofițeri britanici au năvălit pe teritoriul Palestinei, amenințând existența noului Stat Izrael.

Evreii, care căutau să mențină independența statului lor, n-aveau altă cale decât să se apere cu armele în mâini împotriva atacului mercenarilor arabi, ai imperialiștilor britanici. Astfel s-a ajuns la conflict.

Imperialismul american, care nu voia să rămână în afara cauzei, dorind să-și mențină teritoriile petrolifere pe care le controlează și să-și mențină pozițiile din Palestina a căutat să influențeze cercurile conducătoare evrești pentru a putea contrabalansa acțiunea imperiali-

știlor britanici.

Luptele din Palestina au continuat.

Indignarea și protestul guvernelor libere și ale maselor populare din toate țările a luat proporții atât de mari, încât imperialiștii s-au văzut nevoiți să consimtă la un armistițiu, îndrumând pe satelii lor în această direcție.

Cu toate că delegatul Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate, Andrei Gromăko, a făcut o propunere pe baza căreia se putea ajunge la o completă stare de pace, de legății puterilor imperialiste ajutate de lacheii lor din Consiliul de Securitate, au făcut să fie adoptată propunerea delegatului american pentru un armistițiu de o lună în care timp să se caute modalitățile unei înțelegeri definitive.

Uniunea Sovietică, bastionul păcii, pentru a se ajunge la încetarea focului în Palestina, a acceptat propunerea americană.

Ce s-a întâmplat însă? Consiliul de Securitate a desemnat ca mediator între arabi și evrei pe contele Bernadotte, care n-a reușit să rezolve problema palestiniană și luptele au reînceput chiar înainte de expirarea termenului armistițiului.

Că lucrurile s-au întâmplat astfel, nu trebuie să mire pe nimeni. În discursul său rostit la ședința plenară a Consiliului de Securitate, Andrei Gromăko, a arătat motivele pentru care mediatorul a eșuat în încercările sale. Ba mai mult, delegatul Uniunii Sovietice, a demonstrat că Bernadotte, nici n-a avut interesul ca Palestina să fie pacificată. Contele suedez, — ale cărui relații cu cercurile conducătoare ale Germaniei hitleriste erau bine cunoscute în timpul celui de al doilea războiu mondial. — face astăzi jocul imperialiștilor anglo-americani în serviciul cărora se găsește cu trup și suflet.

Contele Bernadotte, după cum a arătat în discursul său Gromăko, a deviat de la hotărârile Consiliului de Securitate aduse în privința Palestinei, cu toate că el n-avea dreptul să facă acest lucru.

Fortele imperialiste au interesul ca să mențină starea de război în Palestina, pentru că astfel ei sî pot să „pescui în apă tulbură”, — și contele Bernadotte se încadrează perfect în acest joc.

Propunerile de prelungirea armistițiului în Palestina au fost în așa fel formulate de către contele Bernadotte, încât „arabii” regelui marionetă Abdullah, nu le-au acceptat. În același timp, Bernadotte, a dus tratative cu sioniștii de dreapta, care sunt manevrați la rîndul lor de către imperialiștii americani.

Toată manevra din Palestina a fost pusă la cale de către imperialiștii anglo-americani, și contele Bernadotte a fost numai exponentul care a dus la „bun sfârșit” cele proiectate de către monopolurile de petrol anglo-americane.

Acum contele Bernadotte caută să mai obțină un armistițiu, care desigur ar fi din nou în favoarea cercurilor imperialiste.

Andrei Gromăko, delegatul U. R. S. S.-ului în Consiliul de Securitate nu a ascuns faptul că unii membri ai Consiliului de Securitate sunt îngrijorați de cele ce se întîmplă în Palestina.

Problema Palestinei poate fi rezolvată numai fiindu-se seama de interesele vitale ale popoarelor, care locuiesc în ea, ferite de orice alte interese străine imperialiste, pentru că popoarele arabe și evreii să se conducă singure, dezvoltându-se în direcția adevăratei democrații, așa cum au arătat reprezentanții Uniunii Sovietice în ședința Consiliului de Securitate.

BOGDAN IOAN

și sovietică din Germania.

Șiți desigur că două acorduri comerciale pe anul 1948 au fost încheiate între zona sovietică pe de o parte și zona unită anglo-americană de alta — unul la 25 Noembrie și celălalt la 18 Ianuarie 1948.

Aceste acorduri au fost însă în mod brudat nesocotite prin întreruperea unilaterală a autorităților americane și britanice. În cursul anului 1948 au avut loc întreruperi și întreruperi permanente în comerțul dintre zonele americană și britanică, iar din Iunie ele au fost cu totul suspendate, deși nu sîdă că din partea noastră sîdă creșt obstacole pentru dezvoltarea legăturilor comerciale dintre zonele noastre.

Trebuie să recunoșc că e greu înțeles pentru mine cum să se dorească d-voastră de a discuta legăturile comerciale dintre zonele noastre cu măsurile pe care le luați practic și care au adus comerțul interzonal la un impas, deși căte știu organizațiile comerciale din zona americană doresc să discute legăturile de afaceri cu organizațiile comerciale din zona sovietică.

Este de la sine înțeles că reprezentanții organizațiilor comerciale din zona noastră sîdă dispune să discute orice propuneri concrete ale autorităților americane în vederea dezvoltării comerțului interzonal.

În ceea ce privește părerea mea personală, este de prisos să vă măntesc că am fost din totdeauna un mare adept al unei cât mai largi dezvoltări a legăturilor comerciale dintre zonele noastre.

Ziarele din zonele apusene ale statului Berlin publică răspunsul generalului Clay la ultima scrisoare a mareșalului Sokolovski. În răspunsul său, generalul Clay încearcă să plăce întreruperea comerțului interzonal, subliniind de mareșalul Sokolovski, prin „dificultăți tehnice” exprimă speranța că aceste dificultăți vor fi îndepărtate „cât mai grăbnic”.

**ARMELE AMERICANE PENTRU GUVERNUL MONARHO-FASCIST VOR DEPOZITATE ÎN TURCIA**

**ATENA.** Un comunicat oficial dat de guvernul monarho-fascist din Atena arată că, se încheiat o convenție între guvernul din Atena și cel turcesc în anume: aprovizionările de moment, muniții și alte materiale asemănătoare, care se găsesc de peste mări pentru Grecia, pot fi depozitate pe teritoriul turc pentru a fi transportate de acolo mai departe în Grecia.

Astfel, vasele americane care transportă materiale de război și armament pentru guvernul monarho-fascist, vor sosi în portul Istanbul și vor fi transportate mai departe în Grecia, dat fiind faptul că transportarea acestor mărfuri în vasele grav avariate de mitraliera armatei generalului Markos este imposibilă. Opinia publică mondială vede acum în mod clar că Turcia se amestecă în treburile interne ale Greciei.

De altfel la cererea urgentă a guvernului monarho-fascist din Atena, Statele Unite au trimis cu 16 vase armament greu, pentru unitățile monarho-fasciste.